Les Evêques de Belgique s'associent à la déclaration des Evêques d'Europe 

Appel à la paix en Ukraine

Les Eglises d'Europe condamnent fermement ce qui s'est passé cette nuit en Ukraine. 
Nous devons agir ensemble et avec détermination pour mettre un terme immédiat à l'agression russe et tout mettre en œuvre pour protéger les femmes, les hommes et les enfants innocents : au nom de Dieu, arrêtez immédiatement !

La communauté internationale, et l'Union européenne en particulier, doivent faire tout ce qui est en leur pouvoir pour arrêter ce conflit. Les armes doivent céder la place au dialogue et à la négociation pour défendre le droit international ainsi que l'indépendance et la souveraineté territoriale de l'Ukraine. Nous devons mettre fin à une guerre qui se propagerait inévitablement de l’Ukraine aux pays voisins et menacerait l'ensemble de l'Europe. 

Les Evêques européens et les communautés chrétiennes prient pour les victimes de ce conflit et leurs familles. Ils compatissent à la souffrance de ceux qui subissent ces actes de violence et se joignent à l’appel du Pape François à prier et à jeuner pour la paix : ‘Que la Reine de la Paix sauve le monde de la folie de la guerre’.


Les Evêques de Belgique   - 24 février 2022 

Prière pour la paix

Dieu de nos Pères, Grand et Miséricordieux Seigneur de la paix et de la vie, Père de tous. 
Tu as des projets de paix et non d’affliction, Tu condamnes les guerres et Tu abats l’orgueil des violents. 
Tu as envoyé ton Fils Jésus pour annoncer la paix à ceux qui sont proches ou loin, pour réunir tous les hommes de tous les continents en une seule famille. 
Écoute le cri unanime de tes fils, la supplication pleine de tristesse de toute l’humanité : plus jamais la guerre, aventure sans retour, plus jamais la guerre, spirale de deuil et de violence ; non à cette guerre qui est une menace pour tes créatures dans le ciel, sur la terre et la mer. 
En communion avec Marie, la Mère de Jésus, nous te supplions encore : parle au cœur des responsables du destin des peuples, arrête la logique des représailles et de la vengeance, suggère par ton Esprit de nouvelles solutions, des gestes généreux et honorables, des possibilités de dialogue et de patiente attente, qui soient plus féconds que les rapides décisions de guerre. 
Accorde à notre époque des jours de paix. Plus jamais la guerre
